


Το Πεύκο  
Τα πανάρχαια χρόνια το πεφκο δεν ιταν δζντρο, αλλά μια 
αικζρια, πεντάμορφθ νφμφθ του δάςουσ που λεγόταν 
Πίτυσ. Η πίτυσ ερωτεφτθκε τον κεό Πάνα,  που τον 
ακλουκοφςε από πθγι ςε πθγι και τθσ τραγουδοφςε 
μαγευτικοφσ ςκοποφσ με τθν φλογζρα του. 
Είχε Όμωσ τθν κακι τφχθ να τθν ερωτευτεί ο Βορζασ, ο 
κεόσ του Βόρειου άνεμου, που τθν κυνιγθςε για να τθν 
πάρει από τον Πάνα. 
Όταν του αντιςτάκθκε, ο Βορζασ οργίςτθκε και 
προςπάκθςε να τθν γκρεμίςει από ζνα ψιλο βράχο.  
Εκείνθ τθν ςτιγμι φάνθκε ο Παν που τθν ευςπλαχνίςτθκε 
και πριν τθ δει να τςακίηεται, τθ μεταμόρφωςε ςε πεφκο. 
 



Οι λεφκεσ δεν ιταν από τθν αρχι τθσ πλάςθσ 
δζντρα. Ήταν λυγερόκορμεσ κοπζλεσ, κόρεσ του 
Θεοφ Ήλιου. Ήταν τρείσ Φοίβθ,Λαμπετώ και θ  
Φαζκουςα. Σαν κόρεσ του ιλιου που ιταν, απ’ 
οπου Περνοφςαν λαμποκοποφςε ο κόςμοσ. Οι 
άνκρωποι τισ ζλεγαν και τισ τρείσ μαηί μ’ ζνα 
όνομα Ηλιάδεσ 



• Συμφϊνα με τθ μυκολογία, ο ελατόσ 
γεννικθκε από τον Αρκάδα και τθν Δρυάδα 
νφμφθ Ερατϊ. 
Στθν αρχι είχε για τόπο κατοικίασ τουσ τθν 
Κυλλινθ φςτερα πζραςε ςτθν Φϊκια και 
ίδρυςε τθν πολφ Ελάτεια. 
Κι Επειδι ο Απόλλωνασ, ο κεόσ του φωτόσ, 
προςτάτευε τουσ ελατοφσ, ονομάςτθκε 
Ελάτθσ 
 



• Οι κεοί είχαν υποςχεκεί να δϊςουν τθν πόλθ ςε 
εκείνον που κα τθσ πρόςφερε το πιο χριςιμο 
δωρϊ. Το όνομα τθσ πολφσ διεκδικοφςαν ο 
Ποςειδϊνασ και θ Ακινα. 
Πρϊτοσ ο Ποςειδϊνασ χτφπθςε με τθν τρίαινα 
του τθν κάλαςςα. Ζνα ολόαςπρο πολεμικό άτι 
ξεπετάχτθκε μζςα από τα κφματα κι ζφταςε 
ςτθν πολφ καλπάηοντασ και ανεμίηοντασ τθν 
χαίτθ του Περιφανα. 
Με τθν Σειρά τθσ θ Ακθνά χτφπθςε με το δωρεί 
τθσ τον βράχο και ξεπετάχτθκε μια ελιά. 



Τα πολφ παλιά χρόνια θ αμυγδαλιά ιταν κόρθ του βαςιλιά τθσ 
Θράκθσ Σίμωνα και τθν ζλεγαν Φυλλίδα. Η Φυλλίδα αγάπθςε μ’ όλθ 
τθν ψυχι τθσ τον Δθμορφωντα,που ιταν γιοσ του Θθςζα και τθσ 
Φαίδρασ.  Ο Δθμοφϊντοσ χρειάςτθκε να φφγει από τθ Θράκθ, αλλά 
τθσ υποςχζκθκε πωσ κα γυρίςει  Γριγορα Άργθςε όμωσ πολφ να 
γυρίςει και Φυλλίδα νόμιςε πωσ τθ λθςμόνθςε. Απελπιςμζνθ πιγε 
ςτο ςτο δάςοσ και κζλθςε να κρεμαςτεί από ζνα δζντρο. Οι κεοί 
όμωσ τθ λυπθκικαν και τθ μεταμόρφωςαν ςε δζντρο. Το δζντρο, από 
τθ λφπθ τθσ  Φυλλίδασ που βριςκόταν μζςα του, μαράκθκε και δεν 
ζβγαηε οφτε φφλλα, οφτε άνκθ, οφτε Καρποφσ. Όταν γφριςε ο 
Δθμοφϊντοσ και ζμακε τι ζγινε , ζτρεξε ςτο δάςοσ, βρικε το δζντρο 
και το αγκάλιαςε κλαίγοντασ απελπιςμζνοσ. Μόλισ όμωσ το 
αγκάλιαςε ςαν να ζγινε κάποιο καφμα και το δζντρο άνκιςε . ‘Ήταν θ 
ψυχι τθσ Φυλλίδασ που καλωςόριηε ζτςι όλο χαρά τον αγαπθμζνο 
τθσ που περίμενε τόςο καιρό. 



Θυγατζρα του ποταμοφ Πθνειοφ, θ Δάφνθ ιταν θ 
αγαπθμζνθ νφφθ του Απόλλωνα. Το όνομά  τθσ ζχει 
μεγάλθ ςυμβολικι αξία. Ο μφκοσ λζει ότι για να 
ξεφφγει από τον Απόλλωνα  ςθμειωτζον ότι ιταν 
κεόσ του φωτόσ με τζλεια κορμοςταςιά  και να 
γλυτώςει από τθν επίμονθ πολιορκία του, 
παρακάλεςε τον πατζρα τθσ να τθν μεταμορφώςει. 
Εκείνοσ τθσ ζκανε  το χατίρι και τθ μεταμόρφωςε ςε 
δζντρο. Απελπιςμζνοσ και μετανιωμζνοσ ο 
Απόλλωνασ κακαγίαςε τθ δάφνθ και τθν ζκανε ιερό 
φυτό τθσ λατρείασ του. 


